

新华社北京2月3日电(记者 于文静 高敬)党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布,提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴

的意见》,全文共六个部分,包括:确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实现代农业基础,推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的

发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。(下转第三版)

### 习近平春节前夕视察慰问驻天津部队

# 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社天津2月3日电(记者 梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人

员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。立春时节,津门大地万象更新。上午10时许,习近平来到天津警备区,在热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队官兵代表,同大家合影留念。习近平指出,过去的一年,驻天津部队坚

决执行党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,特别是有力支援天津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代

强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。习近平最后强调,春节就要到了,全军部

队要加强战备值班,维护好国家和社会安全稳定,确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。何卫东等参加活动。

### 锐意进取 务实重干 奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章

## 周口市五届人大二次会议隆重开幕

张建慧主持会议 吉建军作政府工作报告 审查计划报告、预算报告

本报讯(记者 王艳 刘昂)2月3日上午,周口市第五届人民代表大会第二次会议在周隆重开幕。肩负着全市人民的重托,来自全市各条战线的市人大代表齐聚一堂,以饱满的政治热情依法履行职责,为奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章贡献智慧和力量。

大会主席团常务主席张建慧、柳波、吴刚、路培果、闫立超、程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、田林、祁永亮、张继宏在主席台前排就座。张建慧主持会议。

吉建军、牛越丽、赵锡昌、王少青、马剑平、王宏武、皇甫立新、吴兵在主席台就座。

汤维政、秦胜军、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、闫淑娟、赵万俊、李宁、李应权、任哲、岳新坦、程若光、宋力、马龙、许晗静、余本海、张宝强、刘士欣、李清臣、苏宇、桂军在主席台就座。

会议应出席代表637名,出席会议代表602名,符合法定人数。

上午9时,张建慧宣布:周口市第五届人民代表大会第二次会议开幕。

与会全体人员起立,会场内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,吉建军作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2023年工作回顾;二、2024年总体要求和主要目标;三、2024年重点工作安排。

吉建军在报告中指出,过去一年,面对严峻复杂的发展环境,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在市委的坚强领导下,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”三年行动计划,全力以赴拼经济、惠民生、防风险,经济社会发展稳中向好、稳中提质、稳中蓄势,中国式现代化建设周口实践迈出坚实步伐。全年生产总值增长4.8%,高于全省0.7个百分点,位居全省第四,展现经济大市责任担当。这一年,我们打出拼抢发展“组合拳”,经



2月3日上午,周口市第五届人民代表大会第二次会议在周口师范学院至善会堂隆重开幕。

记者 王映 摄

济大市勇挑大梁;我们奏响创新驱动“主旋律”,新旧动能接续转换;我们夯实产业升级“硬支撑”,链群培育成效明显;我们推动中心城区“起高峰”,城乡融合步伐加快;我们守好“三

农”“基本盘”,乡村振兴全面推进;我们拓展改革开放“新空间”,发展动能有效释放;我们织密民生福祉“保障网”,人民生活更有质感。吉建军在报告中指出,回望过去一年,我

们经历了风雨,见证了彩虹,取得了沉甸甸的收获。这根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是市委坚强领导的结果,是市人大、市

政协和社会各界有效监督、鼎力支持的结果,是全市人民挥洒汗水、埋头苦干、忘我工作的结果。

吉建军在报告中指出,做好今年的政府工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,落实省第十一次党代会和省委十一届六次全会暨省委经济工作会议、市委五届五次全会暨市委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧扣构建新发展格局战略机遇,着力推动高质量发展,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善民生福祉,保持经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,全面推进中国式现代化建设周口实践,在强国建设、民族复兴新征程上谱写周口绚丽篇章。主要预期目标是:经济增长7%左右,固定资产投资增长10%以上,社会消费品零售总额增长8.5%左右,一般公共预算收入增长7%以上,规模以上工业增加值增长7%以上,全社会研发经费投入强度达到1%以上,进出口平稳增长,城镇调查失业率控制在5.5%以内,城镇新增就业6万人以上,居民消费价格指数涨幅控制在3%左右,居民收入增长与经济增长同步,粮食产量186亿斤以上,单位生产总值能耗与“十四五”目标统筹衔接。

吉建军在报告中指出,实现2024年的目标,必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,立足“临港新城、开放前沿”发展定位,精准识别时与势。(下转第二版)

### 张建慧在参加太康县代表团审议时强调

## 抢抓机遇谋发展 担当实干勇争先 扎实推进中国式现代化建设周口实践

本报讯(记者 王艳 张洪涛)2月3日下午,市委书记张建慧到所在的太康县代表团,同参加周口市五届人大二次会议的代表一起审议政府

工作报告。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,抢抓机遇谋发展,担当实干勇争先,全力推动县域经济高质量发展,扎实推进中国

式现代化建设周口实践。马剑平参加审议。

张峰、韩凤娥、宋振威、王艳阁、谢冠华等代表先后发言,一致认为

报告总结成绩实事求是,预期目标科学合理,政策措施精准有力,是一个高举旗帜、凝心聚力、催人奋进的好报告。(下转第二版)

### 吉建军在参加项城市代表团审议时强调

## 加快形成新质生产力 推进经济高质量发展 全力推动县域经济“成高原”

本报讯(记者 李凤霞)2月3日下午,市长吉建军到所在的市五届人大二次会议项城市代表团,与代表们一起审议政府工作报告。梁建松、王

文峰参加审议。会上,梁建松、赵丹、李飞、于力强、于胜奎、曹本良、曹家胜等代表先后发言,一致认为报告站位高、谋

划深、着眼实,是一份鼓舞人心、催人奋进的好报告,并围绕产业转型升级、科技创新、培育生物医药产业集群等方面提出意见建议。在听取代表

们发言后,吉建军表示,市政府将认真研究采纳,努力把政府工作做得更好。(下转第二版)

本报讯(记者 王艳 刘昂 韩志刚)2月3日下午,市委书记张建慧到川汇区代表团,与参加周口市五届人大二次会议的代表共同审议政府工作报告。他强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定信心、发挥优势、乘势而上,紧盯重点、狠抓落实、力求突破,为推动中心城区“起高峰”提供坚实支撑。吴刚、路培果参加审议。

会上,王静、王春江、赵坤、张妍妍、严振、贾永杰、王永生等代表先后发言,一致认为政府工作报告总结成绩实事求是,部署工作科学务实,是一份鼓舞人心、催人奋进的好报告,并围绕历史文化街区保护、农村河道治理、产业创新平台打造、城市更新、医疗服务能力提升、大数据产业发展、乡村产业培育等提出意见建议。

张建慧指出,2023年是川汇区付出艰辛努力、获得丰硕成果的一年,是临港开发区夯实基础、实现历史性跨越的一年。川汇区坚持“两端”发力,产业发展迈上新台阶,城区经济发展呈现新气象,城市品质有了新提升。临港开发区抢抓机遇,坚持抓项目、强产业、畅通道、强枢纽,为实现高质量跨越发展打下了坚实基础。

张建慧强调,要坚定贯彻落实党的二十大精神,认真落实中央经济工作会议、省第十一次党代会和省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神,按照市委五届五次全会暨市委经济工作会议部署,结合实际落实好政府工作报告,坚持以进促稳、能快则快,先立后破、奋发有为,重点突破、防范风险,为高质量建设现代化周口作出新的更大贡献。(下转第二版)

### 发挥优势乘势而上 紧盯重点力求突破 为推动中心城区“起高峰”提供坚实支撑

张建慧在参加川汇区代表团审议时强调